

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—En los demás puntos, 5 id. trimestre.—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 6 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

T. M. 8.9.8 TELEFONO NUMERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

COMITÉ PROVINCIAL REPUBLICANO PROGRESISTA

CONVOCATORIA

Se convoca á los señores vocales del Comité provincial del partido republicano progresista, á la reunión que ha de celebrar éste, el 1º de Agosto próximo á las doce de la mañana, en la redacción de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, San Ildefonso, 6, 2º, con objeto de tratar asuntos de interés.

Alicante 21 Julio 1897.—El Presidente, José M. LOPEZ CAMPELLO.—El Secretario, RAFAEL SEVILLA LINARES.

LOS ÚNICOS Y LA PRENSA

Tarde ó temprano había de ocurrir lo que ha ocurrido: que le preguntan á «El Republicano», por qué se titula «órgano del partido republicano de Alicante.» Y «La Opinión» se lo pregunta; hace más le niega derecho y autoridad para apellidarse de esa manera.

Ya van saliendo «los repusos» á la obra del atolonamiento y de la vanidad; ya van conveniendo todos en que tenemos razón en lo que dijimos al aparecer «El Republicano» con tanta infiela. Nos place mucho esto, sí, para qué ocultarla? Hubéramos callado, por no insistir en argumentos y razones ya expuestas por nosotros, y para que no se creyese que efectivamente respirámos oílo, frase de dudoso gusto y evidente falsedad. Pero «La Opinión» tiene razón. En Alicante hay republicanos federales de Pi y Margall que no están con la fusión republicana. ¿Por qué se omite el nombrarlos? Hay republicanos federales que permanecen fieles á la unión revolucionaria, y no quieren dejar de llamarse federales. ¿Qué se consigue con negarlo? Existe el partido republicano progresista que tiene por Jefe al ilustre Doctor Esquerdo, y cuya representación ostentamos en el estadio de la prensa. ¿No es esto evidente?

Está ya en tan alto punto de evidencia la falsedad de la interpretación de «El Republicano», que parece, no solo inútil, sino hasta inconveniente, detenerse en presentar nuevos argumentos. Pero entre la infinitad de pruebas que aún podríamos exponer, no dejaríamos de ser oportuna la de recordar las palabras de los oradores de los meetings de Burgos y Valladolid con motivo del segundo aniversario de la muerte de Ruiz Zorrilla; palabras con las cuales se evidencia que el partido republicano progresista no pliega su gloriosa bandera, manifestando al propio tiempo las razones que le habían inducido á obrar así; palabras con las cuales ratificó que la unión que quiere es la revolución y el retiroimiento de toda lucha al gal.

Con no menos fuerza y oportunidad podríamos invocar los actos realizados en la sombra por alguien en daño de nuestro partido que hacen imposible toda unión y concordia con él y sus satélites. Podría también recordarse

que á nuestra nobleza y lealtad contribuyen lo al brillante éxito de la veida del Sr. Salmerón á esta ciudad, se correspondió con actos de descortesía y de mala voluntad que no olvidamos y de los cuales tomaremos la revancha oportunamente, Dios mediante. No es exento por consiguiente, como afirma «El Republicano», que él sea órgano del partido republicano de Alicante» y dice muy bien «La Opinión», que es una jactancia ridícula la del periódico centralista al arrogarse una representación que no le corresponde, porque nadie se la otorgó.

Hé aquí como termina «La Opinión» su artículo en el que trata esta cuestión que merece fijar la atención del público y muy particularmente de los republicanos todos:

«Después de ver el ejemplo que de humildad nos da el órgano «exclusivamente» del pequeño partido salmeroniano, suprimiendo el jactancioso título, pasaremos adelante y le demostraremos que no mienten como bellacos, «sino que están en lo cierto los que afirman y nos aseguran que existe el «increíble» pacto «republicano único-canovista» y que hay reciprocas concesiones, siendo una muy señala el otorgamiento del cargo concejil á favor del director de «El Republicano», á despecho de los trabajos del candidato Sr. Santona, propuesto por el señor Marqués del Bosch, pero á quien negó su «regium exequatur» D. Juan Poveda.

Desengáñese el colega, si lo que escribe lo publicara, en el Japón tal vez convencería á alguno, pero al intentar hacerlo en Alicante, créanlos, pierde lastimosamente el tiempo.

Conque á variar ese título y á defender á lo de casa y adláteros.»

De lo contrario se expone á que protesten los demás republicanos y á que le digan:

«El Republicano, órgano de todo el partido republicano, Vanitas Vanitatum!»

Basta con esto por ahora.

Tal vez algún día espliquemos ciertas cosas, y el resultado de un viaje á Echache para arreglar lo del acta del señor Guardiola Ortiz.

BOLETÍN INTERNACIONAL

Combate nocturno
Londres 27.—Según despachos que acaban de recibirse de S. M. la expedición inglesa atacó durante la noche última el campamento de Malakand Chital, resultando muerto en la lucha un teniente y heridos tres comandantes y un teniente.

El enemigo se declaró en retirada en la madrugada de hoy, perseguido por la caballería inglesa.

Rebelión

Londres 27.—Según despachos de la Colonia del Cabo, «El Argus», ha publicado un despacho de la frontera de Damara Land, anunciando que un jefe africano de aquella provincia se había rebelado contra los alemanes, rechazándoles y dando muerte á dos soldados.

La Compañía de Chartered

Londres 27.—En la sesión de la Cámara de los Lores el Marqués de Salisbury declara que el Gobierno no tiene intención de retirar su constitución á la Compañía de Chartered, pe-

ro si de modificar su composición y modo de funcionar.

Una explosión

Berlín 27.—En la estación de Postdam y al cargarse en el coche correo de un tren un paquete postal, éste hizo explosión, hiriendo levemente á uno de los empleados.

No se atribuye á este suceso alcance criminal.

APUNTES POLÍTICOS

Copiamos de «El Liberal»: «Todavía no sabemos á punto fijo cuándo vuelve á encargarse de su destino el gobernador civil Sr. Salas.

En círculos autorizados se ha dicho que aquel señor trabaja activamente para ser trasladado á Granada, pues siente grandes deseos de realizar entusiastas en la Alhambra, a fin de publicar un libro que tomado por base las viejas crónicas de la ciudad de D. Fruela y las de la corte de Boaddil, pudiera titularse «Cómo empieza y cómo acaba»; la noticia se completaba asegurando alguien que se suponía bien informado, que el deseado del Sr. Salas, patrocinado por D. Alejandro Pidal, coincidía con los propósitos de algunos conservadores muy caracterizados que verían con gusto el Gobierno civil de Alicante ocupado por el Sr. Puchol, diputado a Cortes por Pego y actual Gobernador civil de Granada.

Damos la noticia tal y como la hemos oido, pero sin que por nuestra parte afirmemos ni neguemos.

Lo que fuere sonará.

Traslado á La Monarquía que se encaró con nosotros para rectificarnos porque apuntábamos la duda de que el Sr. Salas nos dejaba para marcharse á Granada.

Del propio origen. Suelto político enderezado á «El Republicano», organo de los republicanos únicos (1).

Véase y medítense y téngase presente que no le comentamos, ni ponemos nada de nuestra cosecha.

«Nuestro estimable colega «El Republicano» nos dedica un suelto cuyos temas de violencia y de acritud nos relevian de toda respuesta si por otra parte no nos considerásemos obligados a decirle que no somos nosotros solos, sino casi toda la prensa local quien al apreciar ciertos hechos lo hace desfavorablemente para los concejales republicanos.

Esta coincidencia de pareceres acredita que no es la pasión la que informa nuestra conducta, y que nuestra campaña, sostenida con una lealtad que para su uso quisiera el colega, no se funda, como éste dice, en falsedades ni en calumnias, sino en hechos consumados y acerca de los cuales el público, á cuyo alcance surgieron y se desarrollaron aquéllos, ha fallado ya en última instancia.»

No puede quejarse el Sr. Guardiola Ortiz de que no se ha hablado de él, de su acta de concejal y de la influencia que en favor suyo ha puesto en juego el Sr. Poveda.

Toda la prensa local ha dedicado preferente atención a estas cosas. En el punto en que esán las cosas, á la altura en que hoy debe ya tratarse la cuestión, poco pueden altarse sus términos porque salga «El Republicano», entendiendo de este ó del otro modo las censuras de que es objeto. Nosotros tenemos la convicción de que

NOTAS Y NOTITAS

Por humanidad

Los soldados que en estos últimos días han llegado á Bilbao, se quejaban de que el viaje de regreso lo habían hecho en malas condiciones, y de que no habían sido tan bien atendidos como su delicado estado requería. Esto no es nuevo, pues ya los soldados que habían llegado anteriormente en el «Isla de Panay», formularon iguales quejas, y, según tenemos entendido, á consecuencia de las mismas se fundó un reglamento, para evitar las deficiencias observadas.

Conociendo lo sufrido que es el soldado español, bien puede asegurarse que no se lamenta por capricho, y en este supuesto hay que reconocer que, desgraciadamente, sus quejas son sobradamente fundadas, lo cual nos hace creer que el mencionado reglamento no se cumple.

Es indudable que las expediciones que vengan en barcos como el «Isla de Panay», no tienen capacidad más que

para 100 pasajeros de tercera ó poco más, y se trae más de 800 soldados, éstos por necesidad tienen que venir mal atendidos.

El ministro de la Guerra debe tomar cartas en el asunto, y obligar á la Compañía Trasalá a que preste este servicio en buenas condiciones, ya que lo cobra á buen precio.

Es este un acto no sólo de justicia sino de humanidad.

La alcaldía ha publicado un bando haciendo saber que con arreglo á lo dispuesto en la ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército de 11 de Julio de 1885, modificada por la de 21 de Agosto de 1896 en sus artículos 143 y 144 el próximo domingo 1º de Agosto tendrá lugar la entrada en Caja de los mozos del reemplazo del presente año.

La presentación personal de los mismos en la Caja respectiva es voluntaria, y con sujeción al art. 144 será precisamente por lista á presencia de los que voluntariamente asistan, cuya operación empezará á las ocho de la mañana del mencionado día primero en las oficinas de la zona de reclutamiento.

La junta de inspección, vigilancia y administración de la nueva Audiencia de esta provincia, encargada de llevar á efecto la realización del proyecto aprobado, ha dispuesto anunciar la publicación de la tercera subasta parcial que comprende parte de las obras de los muros de los sótanos y planta baja, cuyo presupuesto de contrata asciende á 49.470 pesetas 30 céntimos, y que tendrá lugar el dia 18 de Agosto.

AYUNTAMIENTO

Anteayer tarde á las seis, celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor barón de Petrés.

Sé acuerda quede ocho días sobre la mesa, con objeto de que la examinen los señores concejales, el presupuesto extraordinario para pagar e importe de los terrenos en que se ha de construir el nuevo cuartel de Infantería.

La comunicación del Gobierno civil relativa á la suscripción nacional abierta en favor de los huérfanos de las guerras de Cuba y Filipinas se acuerda pase á informe de la comisión de Hacienda.

El concejal Sr. Campos Aznar, explica una moción solicitando que se tomen las medidas necesarias con el fin de evitar los abusos, que á su entender, cometan los abastecedores vendiendo la carne á precios muy subidos y propone al efecto se nombre una Comisión del Ayuntamiento para que llame al gremio de abastecedores y arregle este asunto de la manera más favorable á los intereses del pueblo de Alicante.

La Comisión se acuerda la formen los Sres. Campos, Vila, Martínez, Torrijón y Alberola.

Se da lectura al informe de la Comisión de Hacienda, sobre el recargo de cédulas personales, en el que se indica se desestime la proposición relativa á la supresión del mencionado recargo.

El Sr. Guardiola propone que el recargo solo se cobre á las diez primeras clases, quedando libre la undécima. Así se acuerda por 16 votos contra nueve.

Se acuerda quede ocho días sobre la mesa otro dictamen de la Comisión de Hacienda, en instancia de D. Manuel Sánchez, ofreciendo encargarse del arbitrio de limpieza de cloacas, por la suma de 1.700 pesetas anuales, pagadas por mensualidades anticipadas.

Se acuerda pase á informe del Arquitecto Municipal y Celador de Policía Urbana, la moción del Alcalde so-

bre expropiación de unas casas de las calles de Castaños y Valdés.

Se aprueban dos expedientes de quintas.

Leidas varias comunicaciones de la Comisión mixta de reclutamiento sobre recursos de alzada en expedientes de quintas, el Ayuntamiento se ratifica en los acuerdos anteriores tomados sobre el particular.

Se autoriza al señor Alcalde para pagar con cargo al capítulo de «Imprevistos», los honorarios del informe de los Letrados sobre la Real orden del ministerio de Hacienda relativa al Ensanche.

Terminado el despacho ordinario y después de dirigir á la Presidencia varios ruegos los señores Fernández Grau y Meliá, se levanta la sesión á las ocho de la noche.

EXTREMISMO

Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado extremismo, habiendo recurrido á muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las píldoras antidispépticas del doctor HEINZELMANN.

Gracias á estas preciosas píldoras recobré la salud.—Alfredo G. Fernández.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

REMITIDO:

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Muy señor mío: Aplando de veras sus buenos deseos acerca de que se mejore la situación de las operarias de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, y que se dé entrada á nuevas operarias en la misma.

He leído un suelto encomiástico en La Monarquía periódico que parece creado para ensalzar al Sr. Poveda, que habla de este asunto y por él se demuestra claramente que el Director gerente de la Compañía Arrendataria no ha cumplido la promesa que consignó á la carta dirigida al expresado Sr. Poveda, toda vez y el periódico conservador declara que se han hecho bajas según los datos y obran en su poder.

La Compañía Arrendataria en el anterior contrato tenía el derecho de amortizar el 25 por 100 del número de operarias existentes en aquella fecha, y durante el tiempo de aquella contrata amortizó todas las vacantes que ocurrieron sin admitir á ninguna operaria nueva.

Lo que debe hacerse luz, puesto que no se ha hecho antes, es adquirir los datos exactos de las operarias existentes en el dia que la Tabacalera se hizo cargo de la Fábrica de Tabacos, y el número de operarias que había el 30 de Junio próximo pasado, y verificar una resta y ver si la diferencia dá el 25 por 100 á que tenía derecho la Arrendataria á amortizar. Si resulta una amortización mayor, la Compañía está obligada á cubrir las vacantes que excede de dicho 25 por 100.

En el nuevo contrato que empezó á regir en 1º de Julio corriente se le ha concedido también el derecho de amortizar el 25 por 100, y es innegable que el Sr. Poveda se opuso en las Cortes á que no se concediera ese derecho consignando con ello que la Compañía viera con desagrado su pretensión, lo cual no ha de ser buena recomendación para Alicante, y hasta parece improcedente que el Sr. Poveda rogará al Director de la Compañía que no amortizara plazas en nuestra Fábrica, por cuanto se había mostrado hostil á los intereses de la indicada empresa. Así que en el poco tiempo transcurrido

del nuevo contrato se ha amortizado un número algo considerable. Es cierto que la Compañía tiene el derecho de amortizar; pero puede no hacer uso de ese derecho, como no los hace en otras fábricas de tabacos.

Ya que la Tabacalera nos trata con rigor y no cede nada de su derecho en favor de Alicante, muy justo es que reponga todas las plazas que superen del 25 por 100 del contrato anterior.

Con este motivo se ofrece de usted afectísimo y S. S. Q. S. M. B.,

NICOLÁS DÍAZ.

Alicante 28 de Julio de 1887

De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curo la Exma. señora doña Braulia Meirelles, tomando las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

Ha sido detenido en San Sebastián, el hijo de un diplomático de una capital andaluza, que unidos con otros formaban una compañía de estafadores.

Al indicado sujeto le han ocupado un resguardo del Banco de París de 500.000 francos, pasaportes para Francia y Portugal; sellos de diez juzgados de Madrid y la prefectura de París.

Lo mismo los documentos que los señores eran falsos.

Sigúese la pista á los cómplices.

El entierro de la señora doña María Saint Aubin, esposa del exministro don José Canalejas, se ha verificado hoy á las diez de la mañana siendo el cadáver enterrado en el cementerio de San Isidro.

La finada padecía una afección cardíaca.

El Sr. Canalejas no salió de casa desde hace mucho tiempo hasta hace dos días, en que habiendo su señora experimentado ligera mejoría, estuvo un rato en la redacción del «Heraldo».

Desde esta mañana preveíase el triste desenlace.

A la casa mortuoria, situada en la calle de Las Huertas, acudió todo Madrid.

El Sr. Canalejas, sumido en el dolor más profundo, ha llegado hasta el extremo de desconocer á sus amigos más íntimos y á los individuos de su familia que le rodeaban al ocurrir la irreparable desgracia.

La noticia se ha telegrafizado á toda España.

En el correo de hoy ha marchado á Valencia el distinguido orador D. Francisco Silvela, mantenedor de los Juegos Florales que van á celebrarse.

No se han recibido cablegramas de Cuba y Filipinas.

Dicen de Santander que ha salido el espada Mazzantini para Valencia en un tren especial.

Hoy comenzarán á repartirse las carpetas provisionales del empréstito de Filipinas.

Estas carpetas contendrán lotes de diez cinco y una obligación.

El martes próximo se verificará el sorteo de 10 primeros tenientes de artillería para Cuba.

Washington.—Mac Kinley ha salido á veranear á la campiña del lag. Chaplain.

A fines de semana es probable que se celebre consejo de ministros.

Este será presidido por el Sr. Cos-Gayón y despachará algunos asuntos administrativos.

El Sr. Lináres Rivas saldrá el dia 2 de Agosto para Gestona.

DESPUES DEL COMBATE

Lo recuerdo como si fuera cosa de ayer. ¡Pobre capitán Sánchez!

Caballero, jovial, atento, todas las buenas cualidades las reunía el capitán de mi escuadrón, y si á estas condiciones añadimos un valor sin límites, tendremos un retrato perfecto

de él, por lo que á la parte moral se refiere.

En lo físico, un cuerpo todo nervios, de estatura más bien alta que baja, uña de caballote y enormes bigotes.

**

Corría el año de 1872. Nuestro regimiento, que era el de Farnesio, por más señas, operaba en la ribera del Ebro unido á una fuerte división.

Estábamos alojados en un pueblecito cerca de Logroño pero nuestro alojamiento duró poco, pues cuando menos podíamos pensarlo se tocó batallas y al poco rato salimos en dirección á Tafalla, acompañados de otras fuerzas, para unirnos al grueso del ejército que mandaba el malogrado marqués del Duero.

Los encinos labradores, que veían cruzar por la carretera tal aparato de fuerza, que daban admirados al ver un verdadero bosque de lauras y percibir el rechinamiento del material de la artillería.

Pasare por alto muchas peripecias para no cansar á mis lectores; pero les citaré un detalle que retrata la guerra civil. Al pesar el estado mayor por frente de una casucha aislada, una vieja que, sentada á la puerta, hacia calentita, se levantó y apuntándole con el puño, dijo: «Andad malditos «guiris», que no entrareis en Estella.» Excusado es decir que este apóstrofo fué recibido con grandes carcajadas.

Allá a lo lejos veianse las negras siluetas de Montejurra, que parecía unirse á un cielo plomizo que amenazaba nieve, y cubrían los solos caminos, á manera de serpientes, innumerables líneas de rosas negros y brillantes cascós.

Aquel día pareció que el capitán Sánchez estaba preocupado, pues, contra su carácter, apenas decía palabra y solo nerviosamente fumaba un interminable cigarro.

—Mi capitán, ¿qué le pasa á usted? Vete al diablo, majadero.

Ante tal recibimiento, pensé que lo más prudente era callarme; pero la curiosidad me escarabajeaba por todo el cuerpo; así es que busaba un medio de poder conversar con mi superior.

Pronto tuve ocasión para ello, puesto que, á la derecha y al desembarcar en una llanura, vimos un pequeño caserío y por doquier extendidas masas negruzcas. Era el grueso del ejército.

Frente a nosotros se levantaban los montes y también en ellos veianse importantes masas de fuerza, al parecer enemigas.

S. tocó alto, y como por casualidad, me acerqué de nuevo á mi malhumorado capitán.

—No se encuentra usted bien—le dije con la voz más afectuosa que pude. —Ha recibido alguna mala noticia? Tiene algún niño enfermo?

Ante tal diluvio de palabras puse más serio todavía, y apartando de mi la vista me contestó:

—Oye lo que te digo: hoy van á matarme.

Dicho esto, y como si se avergonzase de ello, picó espuelas y se apartó de mí.

Nunca he creido en presentimientos; pero confieso que las palabras del capitán me dejaron impresionado.

Vino á distraernos el agudo son de las cornetas que designaban á las diversas unidades tácticas su puesto de combate, pues no cabía duda que iba á empezarse una riñida batalla.

Entonces pasó por mi como una alucinación; desfilaban ante mis ojos los dulces recuerdos de mi infancia; veía allá a lo lejos mi casita, á mis queridos padres y hermanitos, los juegos infantiles, la escuela, mis amigos, mi novia, y al recordar que todo esto podía perderlo en un momento, las piernas me temblaban y latíame el corazón con violencia.

Entre tanto, habíase comenzado en las avanzadas un nutritivo tiroteo.

E.BOTTI CARBONELL

OBRA

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy soletas clases aracollillo, Puerto Rico y Moka que maravillante se tuvieron, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (J. Exte-
remenos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas matices de Diamantes y del país; en quesos Gruyere y brie, plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que refleja todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos géneros. Oficina central: MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

ZAMAROLIST



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Vandel», «Palma», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixote, Palamós, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, fomentando la formación de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. ATENCIÓN AL PINTOR
Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagra, don Emilio Gusman; Alcalá, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferre; Madrid, Bozell y Miquel, sucesor del doctor S. Món; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

128

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

tre los dos; pero en aquella ocasión desnudo ya de voluntad propia, como lo estaba de sus antiguos derechos de señor independiente, podía completar su venganza y lavar con sangre su ofensa. El conde de cuya memoria no se apartaba aquel ultraje y a quien su proceder no podía menos de avergonzar, anhelaba ardientemente cerrar para siempre la boca de aquel testigo inexorable y terrible, y desagraviar con su muerte su orgullo ofendido. Así pues ambos aguardaban la ocasión de medir sus fuerzas con ansiedad indecible, bien agenos de la suerte que su sino fatal les preparaba.

La posición militar de los templarios en el Bierzo, según ya dejamos dicho en otro lugar, no podía ser más aventajada. Por el lado de Castilla nada tenían que temer porque las encomiendas y fortalezas que allí poseían darian demasiado que hacer á las huestes del Rey, y en el país los vasallos de D. Alvaro que por su profesión habían pasado al poder del Tempie, eran contrapeso sobrado á las fuerzas del abad de Carracedo y del señor de Arganza. Las suyas propias eran mas que bastantes para conservar la posesión de la tierra y cerrar ambas entradas de Galicia con los fuertes de Cornatel y del Valcarcel.

Sin embargo, las gentes que de toda Galicia juntaba el conde de Lemus en Monfor-

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo efectivo contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos á todos los agricultores el empleo del



AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante. Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIAS SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fábricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carrera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Avenida de San Fernando, n.º 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confián la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE